

# 赴京参会的湖南团 119 位全国人大代表 都有哪些新变化？

十三届全国人大四次会议即将于3月5日在北京开幕。3月3日中午，在湘全国人大代表乘机抵京参会。去年5月召开的十三届全国人大三次会议，湖南团共有代表118位，而今年则增加到了119位代表。这一年，都发生了哪些新变化？

今年，湖南团新调入了3位全国人大代表——毛伟明、王成、籍涛。其中，湖南省委副书记、省长毛伟明此前是江西团的代表，今年加入湖南团；湖南省委常委、省委组织部部长王成此前是山西团的代表，今年加入湖南团。湖南中烟工业有限责任公司党组书记、总经理籍涛则从河北团来到了湖南团。

周德睿代表今年已从湖南团调离，加入天津团。在3月1日举行的天津市党史学习教育动员部署会上，湘伴君也在天津卫视当晚的新闻中看到了周德睿的身影。

此外，湖南省人大常委会决定接受刘和生辞去第十三届全国人民代表大会代表职务。

翻阅代表名单，湘伴君发现一些代表的职务也发生了变化。去年5月召开的十三届全国人大三次会议上，许达哲代表是湖南省委副书记、省长，今年他的身份是湖南省委书记、省人大常委会主任。杜家毫代表去年的职务是湖南省委常委、省纪委书记，今年他的身份是中央纪委副书记，国家监委副主任，湖南省监委主任。王少峰代表去年的职务是湖南省委常委、省委组织部部长，今年他的身份是人力资源和社会保障部副部长。胡伟林代表去年的职务是湖南省发改委

党组书记、主任，今年则有了湖南省政协副主席的新身份。

企业界的代表职务也发生了一些变化。丁小兵代表去年是华润雪花啤酒(湖南)有限公司总经理，今年他的身份是华润集团湖南区域工委书记、华润集团驻湖南省首席代表。黄河代表去年的职务是中国石化湖南石油分公司总经理，今年他的身份是中国石化湖南石油分公司代表、党委书记。刘德辉代表去年是中国化学工程股份有限公司副总经理，今年他的身份是中国化学工程集团有限公司党委副书记。唐岳代表去年的职务是楚天科技股份有限公司董事长兼总裁，湖南省工商联副主席，今年他兼任楚天科技股份有限公司党委书记。聂鹏举代表不再担任科力尔电机集团股份有限公司总经理，他目前的职务是科力尔电机集

团股份有限公司董事长。

教育界的代表职务变化也值得注意。谢资清代表去年的职务是湖南师范大学数学与统计学院院长，今年她的身份是湖南师范大学副校长。张琳代表去年的职务是湖南大学金融与统计学院风险管理与保险精算研究所所长，今年她的身份是湖南大学金融与统计学院风险管理与保险系主任。李建安代表去年的职务是中南林业科技大学林学院副院长，今年他的身份是中南林业科技大学林学院院长。

虽然代表的职务和身份发生了一些变化，但不变的是人大代表为国履职、为民代言的初心。预祝今年全国两会取得圆满成功，也期待着湖南团各位代表在两会上的精彩履职。

据湘伴微信公号

## 好日子撞上周日，网友：“求加班，我们想领证！” 湖南省民政厅：不强制，各地自行安排

“2021.3.14”谐音“爱你爱一生一世”，成为不少人结婚领证的理想吉日。然而，今年3月14日正好撞上周日，不少网友发帖留言疾呼：希望民政局能在2021年3月14日(周日)加班，实现新人们在好日子结婚领证的意愿。

对此，记者昨日采访了湖南省民政厅，回复为：不会强制上班，各地自行安排。

### 1 周日是否加班办证？各地政策不一

记者咨询了长沙多个区县民政局，得到的回复是不会安排上班，或是还未将此事进行讨论，需等市里统一的调度。紧接着，记者联系了长沙市民政局，对此答复为“由各地自行安排，但目前未收到区县有相关加班的工作汇报。”

自行安排，那自然全省各地政策不一。在湖南岳阳平江等地，实行的是“5+2”政务服务无休日办事制度，双休日(法定节假日除外)按照正常工作日对外服

务。有一方户口在平江的，可以在平江登记结婚，但需要提前预约。

记者上网搜索发现，安徽怀宁、河北衡水、湖北荆门、河南郑州等地不少网友纷纷向当地政府发出请求，民政部门能在3月14日这天临时开放婚姻登记。不过，大多数的建议都还是处于“待回复”的状态，只有一条建议显示“已办理”，而这条建议就是怀宁县民政局回复拒绝加班后上热搜的建议。

### 2 网友：选对人，哪天结婚都是一生一世

民政部门到底该不该加班？话题一出就引起广大网友热议，网友对此的意见也各不相同。除了准新人们期待在这一天领证，让婚姻的开始更有仪式感，还有不少网友认为，民政局作为政府部门窗口单位，出于人性化考虑，可以根据自身情况给予理解和支持。更多网友则表示，婚后幸不幸福，和结婚的日子并没直接关系。

网友@iBingo认为：选个好对象比选个好日子重要得多。

网友@鱼见星辰认为：只要选对了人，每天都是1314。

“两人感情好，哪天登记都能过一辈

子，两人感情不好，基础不牢，哪天结婚都很难说。”网友@陈焱失落的夜亦认定幸福是靠婚后经营出来的，不是靠那些个好看的数字就能维持的。

众多网友的评论中，也有不少为民政局工作人员考虑的。网友@小别扭要有正能量直言：“让人周末加班，你给人家民政局员工加班费么？”网友@蚩梦尤川在么则开导，“既然是周了，那就改天再领证呗！”网友@炒面很咸说，“我们是在一个不特别的日子领证，所以那个不特别的日子对我们很特别，这比选好日子去领证的多了一个可以过的纪念日”。

据新湖南客户端

## 又可以放风筝啦！这些安全隐患要当心

草长莺飞的季节终于被盼来了，又可以放风筝啦！但如今风筝越做越大，线材越来越好，安全隐患也随之而来。断线的风筝，“落点”也是充满了危险！现在的大型风筝线，材质多是凯夫拉线或特多伦线，色浅、线细且不易断，可承受100公斤左右的拉力，这种情况下，紧绷的风筝线就会成为一把锯子，危险不言而喻。



### 【案例】

2020年4月，一汽车反光镜和A柱包边被疑似风筝线的线材切割出了很深的豁口。

2018年7月，一女孩走在路上被风筝线割破脸瞬间鲜血直流。

2017年1月，西安一男子骑电动车路过大明宫，被风筝线划伤额头、右耳、下巴。

风筝线的杀伤力不容小觑，如果操作不当，是具有很大的危险性的。

### 【小贴士】

#### 那么，该如何安全放风筝呢？

##### 1. 选好场地

一定要选择空旷的场地，特别要避开高速公路、铁路等地。《铁路安全管理条例》规定：禁止在铁路电力线路

导线两侧各500米的范围内升放风筝、气球等低空漂浮物体。

##### 2. 把握风向

当风向变化较大时，风向一乱，风筝就容易失控。如果风筝掉下来且被植被缠住，无法取下，请把风筝线剪断。

#### 遇到有人在放风筝要注意

##### 1. 距离要控制

穿行放风筝地域时最好离放风筝的人20米以外，以防风向突变，缠上风筝线。

##### 2. 穿行要留心

切勿从放风筝的人正前方穿行，不要奔跑，骑车人最好放慢车速或下车推行；一旦身体接触到风筝线要向反方向躲开，尽量避免颈部、面部和手指接触风筝线。

据金华消防微信公号